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Міністерство економіки України разом з Міністерством фінансів України 
та Міністерством соціальної політики України на виконання доручення 
Віце-прем’єр-міністра України з інновацій, розвитку освіти, науки 
та технологій – Міністра цифрової трансформації України М. Федорова 
від 18.05.2023 № 14440/1/1-23 розглянуло звернення Спільного 
представницького органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань 
профспілок на національному рівні від 10.05.2023. №01-12/368-СПО 
щодо вишукання можливості для підвищення в поточному році розміру 
мінімальної заробітної плати та повідомляє.

Підвищення мінімальної заробітної плати є важливим кроком 
на шляху підвищення рівня життя і матиме позитивний вплив на зниження 
рівня бідності, в першу чергу серед працюючого населення.

Підтримуючи необхідність збільшення рівня оплати праці працівників, 
зокрема мінімальної заробітної плати, потрібно зазначити, що згідно з нормами 
Бюджетного кодексу України одним із принципів формування бюджету 
є принцип збалансованості, згідно з яким повноваження на проведення витрат 
бюджету мають відповідати обсягу надходжень бюджету у відповідному 
бюджетному періоді.

Проте за інформацією Мінфіну пропозиція стосовно збільшення 
у поточному році розміру мінімальної заробітної плати та відновлення 
індексації доходів населення потребуватиме додаткових видатків з бюджетів 
усіх рівнів, джерела покриття яких на сьогодні відсутні з огляду на обмеженість 
видаткової частини бюджетів у звʼязку зі збройною агресією російської 
федерації проти України, та першочергового їх спрямування на потреби 
Збройних Сил України, інших військових формувань, правоохоронних та інших 
державних органів, залучених до виконання завдань щодо відсічі збройної 
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агресії, забезпечення недоторканності державного кордону та захисту держави 
або для здійснення згідно із законом заходів загальної мобілізації. 

Тобто більша частина українського бюджету спрямовується 
на фінансування Збройних Сил України та інші сектори безпеки й оборони. 

Натомість інші соціальні та гуманітарні виплати, зокрема заробітні плати 
працівників бюджетної сфери, пенсії, фінансуються коштом міжнародних 
партнерів.

Водночас пунктом 10 Прикінцевих положень Закону України 
«Про Державний бюджет України на 2023 рік» доручено Кабінету Міністрів 
України після припинення чи скасування воєнного стану в Україні опрацювати 
з урахуванням наявних фінансових ресурсів державного бюджету й оцінювання 
обґрунтованості додаткової потреби у бюджетних коштах питання збільшення 
видатків для підвищення розмірів прожиткового мінімуму і мінімальної 
заробітної плати на 2023 рік, освітньої субвенції, а також видатків 
для відновлення програм збереження української культурної та історичної 
спадщини.

Одночасно повідомляємо, що 25.05.2023 було проведено засідання 
спільної робочої Комісії повноважних представників  Сторони органів 
виконавчої влади, Спільного представницького органу об’єднань профспілок 
і Спільного представницького органу сторони роботодавців з ведення 
колективних переговорів щодо встановлення розміру мінімальної заробітної 
плати на 2024 рік, в ході якого розглядалась можливість встановлення розміру 
мінімальної заробітної плати на наступний рік за пропозицією Міністерства 
економіки України на рівні 7 561 грн, що складатиме 114,2 відсотка
цього показника у 2023 році.
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